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～ マ テ 貝 掘 り 教 室 の 開 催 ～ 

 
４月２９日（火）第１回目の子ども教室（マテ貝採り）を開催しま

した。昨年は、中学生が翌日、中体連のため参加できませんでしたが、

今回は小・中学生１２人全員と、教員、支援員・サポーター、保護者

等合計約３０名の人の方が参加してくれました。 

マテ貝を採る場所は、今回も蕨の大野の浜です。今年度、新たにし

ま留学生として転入してきた子どもたちは、初めてマテ貝採りを経験

するということで楽しみにしていたとのことでした。 

まず大人が平たい鍬で砂を３～５センチほど掘り、マテ貝の穴を見

つけます。その穴に塩を入れ、出てくるマテ貝を子どもたちが採って

いきます。初めてマテ貝を見る子の中には、「キャ～キャ～」と叫びな

がらマテ貝を触ることもできませんでしたが、しばらくすると慣れて

きたのかマテ貝を掴むことができるようになりました。マテ貝は穴か

ら出たり、引っ込んだりするので捕まえるタイミングが難しく、最初

は、掴むタイミングを失敗し穴の中に逃げられ上手く捕まえることが

できませんでしたが、要領を得てくると次々にマテ貝をゲットしてい

ました。約１時間半のマテ貝採りでしたが、終了時間になっても子ど

もたちは夢中になって、マテ貝採りを思う存分楽しんでいました。 

一番多く採った家族(しま親)は５０個ほど採っており、他の人たちも

２０～３０個ほど採っていました。 
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第２回子ども教室【久賀島探訪】の実施 

  

５月１０日の土曜日、第２回子ども教室【久賀島探訪】を開催しました。前日は大

雨で強風が吹き、フェリー等が全便欠航となる天候で開催が危ぶまれましたが、当日

は雨もすっかり上がり、晴天に恵まれ、心地よい散歩日和になりました。今回の探訪

コースは『牢屋の窄』と『旧五輪教会』です。講師は小島満さんで、牢屋の窄では、

明治初めのキリシタン弾圧で６坪(畳１２畳)ほどの狭い牢に信者約 200 名(1 畳に約

17 名)が押し込められ、飢えや病のために４３名（うち出牢後の死者４名）の信徒が

命を落とした悲しい話をしていただきました。旧五輪教会では、迫害にあった信徒ら

がお金を出し合い、田ノ浦の船大工平山亀吉等４人の大工の手で、明治１４年に浜脇

教会として建てられたものが、昭和６年に現在の五輪に移築されたことなど、小島さ

んから詳しく説明をしていただきました。久賀島の歴史を理解でき、とても良い経験

になったと子ども達も喜んでいました。なお、この後、 

旧五輪教会の裏山を登って、約１キロ先にある福見鼻 

の展望所に行く予定でしたが、前日の雨で山道が滑り 

やすくなっていたため、中止になったのが非常に残念 

でした。引率して下さったサポーターの皆さんありが 

とうございました。 

 

 

牢屋の窄 旧五輪教会 

 
【福見鼻からの眺め】 

４月に引き続き、第２回目の折紙展望台の除草作業を行いたいと思います。 

みなさまの多数のご参加、ご協力をお待ちしております。 

日時：6 月 28 日(土曜日) 午前 9 時 00 分～

場所：折紙展望台 

集合：現地まで交通手段のない方は、久賀島地区公民館前に午前 8 時 30 分までに集

まってください。乗り合わせて折紙展望台まで移動します。 

備考：当日、雨天（小降り、霧雨）の時は６月２９日（日曜日）に順延します。 



公民館報 『久がの里』 令和７年６月号   

3 

 

   

椿 音 頭 講 座 の 開 講 

 

～プール清掃のお誘い～ 

 ６月１７日（火）（午後１：５０集合）久賀小中学校のプールの清掃を行いま

す。たくさんの地域の方のご協力をお願いします。 

～久賀っ子の心を見つめる教育週間～ 

６月１１日(水)～１７日(火)は、久賀っ子の心を見つめる教育週間です。その期間

は学校を開放していますので、都合のよい時間に来校していただき、子どもたちの様

子をぜひご参観ください。 

 

狂犬病予防接種が行われました 
５月 20 日（火）獣医さんが島に来て、狂犬

病の予防接種が行われました。 

約１０匹ほどのワンちゃんが入れ替わり立ち

替わり訪れ、おとなしく注射をうたせる犬や

注射を嫌がって逃げ惑う犬など、人間の子ど

もと同じようで、何とも微笑ましい光景でし

た。 

６月から、椿音頭講座を開講します。 

第１回目は 

○日時：６月１７日(火)19:30～21:30 

○場所：久賀島地区公民館 2 階ホール 

の予定で開催します。椿音頭は久賀島の伝統

の踊りですので、多数の参加をお願いしま

す。 

また自主活動として 

 ○バトミントン教室（月 4 回、概ね、休日は第 1、第 3 日曜日午前 10 時から、 

平日は第 2、第 4 水曜日午後 7 時から練習を開始） 

 ○卓球教室 毎週土曜日午後２時～午後４時 

 ○フラダンス教室 毎月、第１・第３水曜日午後７時から 

 ○囲碁・将棋教室 月１回土曜日 

実施していますので、健康増進と交流を深めませんか。(※日時は公民館行事予定を確認) 
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図書室だより ～ 新 刊 が 入 荷 し ま し た ～ 

 

題     名 著  者 題     名 著  者

1 カフネ 阿部 曉子 6 ｓｐｒｉｎｇ 恩田 陸

2 アルプス席の母 早見 和真 7 恋とか愛とかやさしさなら 一穂 ミチ

3 小説 野崎 まど 8 生殖記 朝井 リョウ

4 禁忌の子 山口 未桜 9 死んだ山田と教室 金子 玲介

5 人魚が逃げた 青山 美智子 10 ここはすべての夜明けまえ 間宮 改衣

 

公民館図書室をご利用いただきありがとうございます。 

下記一覧表のとおり、新しい本や話題の本を購入しましたのでご

利用ください。(今回は本年度の本屋大賞及びノミネート作品です)

い。

 

日 曜日 行  事  名 場  所

1 日

4 水

11 水

12 木

17 火

17 火

18 水

21 土

22 日

25 水

28 土

時  間

毎週土曜日

 

釣りコーナー 

今回から新たに釣りコーナー

をもうけました。今回は久賀の

野原忠恭様より、鯛の写真を提

供していただきました。なな～

んとその重量は１３キロとのこ

と。（※右下が足の大きさ） 

島民の皆様、釣った魚の写真の

提供をお願いします。 

６ 月 中 の 公 民 館 行 事 予 定 

診療所からのお知らせ 

６月１５日は、トライアスロ

ンの救急医のため、１日中不

在になります。１６日の朝に

は戻ります。 


